

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践

工作简报

第 5 期

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 10 日

土木工程学院“聚焦黄河生态建设 助力黄河文化传承” 实践团前往东营市开展实践

7 月 5 日，为了解黄河治理现状及对附近村镇影响，土木工程学院“聚焦黄河生态建设 助力黄河文化传承”实践团在东营市垦利区利林村开展调研。

实践中，团队在利林村主任胡海防的介绍下，对黄河流域生态保护和高质量发展有了深刻认识。7 月 8 日，团队在垦利区黄河口知青小镇开展交流学习，通过参观黄河文化馆进一步了解黄河的历史文化。在当地讲解员带领下，团队前往农垦博物馆“丰碑颂”“军垦志”“赤子心”等八大展厅进行参观，了解黄河口农垦历史演变历程。

信息与电气工程学院“薪火赓续”实践团 赴枣庄市台儿庄区开展实践

7月1日-3日，信息与电气工程学院“薪火赓续”社会实践团赴枣庄市台儿庄区开展实践活动。

7月1日，团队前往台儿庄战役纪念馆参观，滕州市北辛街道的党员们结合馆内展品向团队成员讲述革命故事，并带领团队观看影视资料、阅读历史文献，使成员对党的历史有了更深层次的了解。7月2日，张山子镇平西村党支部书记李金杰主持召开交流会，党员、群众代表及学生代表参加，领队刘健和团队成员厉恩玉先后发言。会后，成员在村里慰问老党员，李金杰与刘健共同为大学生社会实践基地揭幕。7月3日，团队赴张山子镇综合养老服务中心进行慰问，捐赠物资，并举行文艺汇演，为老人带去陪伴与关怀。

材料科学与工程学院“同心燃梦”实践团 赴高密市开展实践

6月26日-28日，材料科学与工程学院辅导员阎晓涵，张倩倩，武岳，王猛带领“同心燃梦”实践团前往高密市山东宇信铸业有限公司、山东豪迈机械科技股份有限公司、歌尔股份有限公司开展实践活动。

在山东宇信铸业有限公司体验展厅，人力资源经理田晓乐详细介绍了公司分支机构、核心产品等。随后，成员围绕科技成果转化、合作平台建设等开展交流探讨。期间，团队前往各公司生产基地进行学习，在实践中巩固专业知识。在三家公司联合举办的交流会上，武岳介绍了学院的整体发展情况，各公司人力资源经理分别介绍了各公司的产品产能、人才培养、招聘需求等内容，优秀校友田晓乐、刘力玮、王晓东与团队分享成长经验。

外国语学院“筑梦新时代‘党’然有我”实践团 赴庆云县开展社会实践

7月1日，外国语学院“筑梦新时代‘党’然有我”实践团赴德州市庆云县开展为期3天的实践活动。

活动中，团队成员在庆云县纪念馆瞻仰革命文物古迹，赓续红色基因。在县人民医院急诊科护士长杨洪霞的带领下，成员开展导诊分诊、信息登记、器具分类归放等志愿服务工作。7月2日，团队在庆云县中医院，配合医护人员开展核酸检测工作。7月5日，团队在庆云县第二中学开展校园宣讲活动，介绍党的光辉历史，砥砺家国情怀。期间，团队还开展“云上心愿”征集活动，收集同学们对党和祖国的祝福。

活动最后，团队与县人民医院、县中医院、县第二中学达成大学生暑期志愿服务长期合作协议。

团队速递

7月4日，建筑城规学院副院长任震主持召开“青春寻迹大河 传承齐鲁风韵”社会实践启动仪式，学院为期15天的社会实践活动拉开帷幕。本次社会实践团队分别由任震、院长助理宋凤、风景园林专业教研室主任肖华斌带领，赴济南-东营、济南-台儿庄运河、济南-菏泽黄河沿线三个方向同步展开调研。

7月2日，理学院“微光”社会实践团联合章丘区公安局反诈中队在双山街道福阳社区举行反诈宣讲，队员和民警们向居民介绍常见的电信诈骗类型及案例，提醒居民加强防范教育。

7月2日，法学院“红色候鸟——青春助力乡村振兴建功团”前往东营市利津县陈庄镇辛东村开展社会实践，在村委会工作人员的帮助下，通过问卷调研当地乡村振兴及精准扶贫情况，了解当地收入、教育、医疗、居住等现状。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2022年7月10日印发
